

2018 年度浙江大学经济学院优质教学奖获得者风采

根据《浙江大学优质教学奖评选办法》〔浙大发人（2014）33号〕、《关于组织开展2018年优质教学奖评选工作的通知》和《浙江大学经济学院优质教学奖评选办法（试行）》〔经济学院（2017）10号〕，经学院本科教学委员会审议，学院党政联席会议讨论通过，确定以下10位教师为2018年度经济学院优质教学奖获得者：



孔伟杰：讲好每一堂课，既是每位老师的责任也是每位老师的愿望。一方面需要老师在教学过程中不断发掘学生已有知识，提高学习探索新知识的兴趣和热情，另一方面还需要提高和激发学生运用新知识发现问题解决问题的能力，从而实现教和学两者的良性互动。



朱燕建：回顾这十多年的教学经历，我最大的教学心得就是我愿意用心去与学生交流，体现在：（1）我在课堂上永远在关注学生们是否跟上我的节奏，他们的学习感受如何，我一方面根据他们的眼神、反应，另一方面通过直接对话来了解他们的感受，并不断摸索课程的快慢和难易进度，找到一个教与学的最佳契合点。（2）我在课堂外尽最大可能去帮助学生们解决各种学习问题，做学生的朋友。



严谷军：做好教学工作，教师自身高度认真负责的态度、精益求精的工匠精神、扎实的理论功底等不可缺少。同时，对于像浙大这样的一流大学来说，教师面对的是一群头脑灵活、能钻研、会思考的非常优秀的学生，通过课堂教学有效点燃学生的学习激情，引导和调动学生自主学习的兴趣，这对于提高实际教学效果同样重要。



周夏飞：虽潜心教学，但如何完善教学的探索永远在路上。三点感悟：
1. 营造“以学生为中心”的课堂，强化学生的存在感，每一堂课精心设计，而且课堂全过程要时刻关注学生的表情与眼神，灵活调整教学方式与节奏。
2. 多一些贴近实际又与课程内容密切相关的问题与案例，一方面可以将深奥、复杂、抽象的内容变得通俗、简明、形象，另一方面可以让学生多元化地参与其中的讨论。
3. 不同课程的教学特点不尽相同，但“教育技巧的全部奥妙在于如何热爱学生”，有爱就会倾情投入教学，有爱就会用心在乎学生，如此不断求索，相信魅力课堂就会近在眼前。



周黎明：讲台即此生最美的舞台，我爱如生命，并将一如既往，把此生最美的年华和对书本与知识的感悟都奉献给她！



俞洁芳：大学老师更应注重传授道：做人之道、学习之道、处事之道。



唐吉平：从教三十一年，专业上求真求是，孜孜不倦；教学上激情满怀，倾囊相授。不求扬名立说，但求无愧于心。

平生最高兴的，还是看到自己的学生取得了哪怕只是一点点的成长与进步。

非常感念学生的一句评价：对于想学东西的，每节课都有收获。

这是一次鼓励，更是一种鞭策。我会继续努力，只求课堂上内容更加精彩！



章华：教学之道，无他，但求无愧于心。以其变者观之，知识日新月异，唯有不断学习体悟，择其最新者倾囊相授；以其不变者观之，则真理永恒，唯有常怀如履薄冰之心，认真对待每一节课，每一双求知之眼。



蒋岳祥：我教的计量经济学很难，真的很难。感谢同学们还给我这么高的评价，受你们的鼓励，我会再接再厉教得更难！



潘士远：教学相长，备课使我学到新知识，上课使我提升对经济学的理解。备课、上课过程中的投入使我宁静、自由、纯粹。我热爱教学！

凭着对教学的一份热情和一份执着，你们用汗水当甘露，滋润更多花开，你们用脊梁做人梯，培育无数英才。你们用学识与热情打动了学生的心灵，把看似枯燥的知识绘成美丽的风景。传道、授业、解惑是你们一生的追求。你们无愧于经济学院的楷模！